

大风吹来，河滨花园一“屋顶花园”惹事端——

26楼“飘”落大树砸伤行人

26楼掉下大树？没错。昨天上午，一棵香樟树的树冠从汉中路一幢高楼降落，将一名行人砸伤。

大风吹落树冠

昨天上午8时55分许，王女士上班经过汉中路长安路口的河滨花园，突然看到从一幢26层的高楼上“飘”下一棵树。从天而降的树不偏不倚砸到路上一名骑电动车的男子身上，男子倒地，鲜血直流。路人和保安迅速把男子送到医院抢救，所幸男子性命无虞。

王女士目击这一幕心惊胆战，立即给本报962288热线打来电话。

业主自建花园

记者赶到河滨花园，这是一个高层住宅小区，顶楼基本是复式房，楼顶有六七十平方米的露台。一些业主在露台上“大做文章”，种植了许多高矮不等的植物，就此拥有了自己的私家“屋顶花园”。从远处看去，屋顶花园的许多树木长得郁郁葱葱，高度肯定超过2米。

据了解，事发当时上海受热带气旋“蝴蝶”外围环流影响，风刮得很大，而楼顶的那些树木更是摇摇晃晃。物业工作人员说，正是考虑到大风可能破坏树木，那名业主昨



■ 坠落的树冠个头不小



■ 屋顶花园树木郁郁葱葱 杨建正 摄

天特意请了工人，准备锯断较高的树冠。工人锯树时在树冠上绑了牵引绳，刚完成作业，绳子突然崩断了！大家眼睁睁看着一两米高的树冠被风吹起，又飘到小区外并迅速下坠，砸到了路人。

记者试图进入小区进一步采访，却被保安挡在了门外。

屋顶种树隐患

据了解，上海共有数亿平方米的屋顶面积，其中，屋顶绿化面积

有数十万平方米。专家认为，在不占用土地的情况下，屋顶绿化是改善上海城市绿化环境的最佳方法。

但是，安全问题是屋顶花园成败的关键。首先，屋顶花园的设计应服从于建筑设计，砖木、钢结构屋面是不允许建屋顶花园的，只有混合结构的平屋面、混凝土结构的平屋面和坡屋面才允许建造屋顶花园。其次，栽种的植物种类也有讲究，大型植物就不太适合，既会

给屋顶带来承重压力，也有可能被

吹落造成意外。

据一位内部人士介绍，现在越来越多的高层居民楼业主把自己的屋顶改造成屋顶花园，这本是一件好事。但屋顶花园是否能种大树？种多大的树适宜？这些问题还没有规章可循，执法起来也比较困难。他建议，顶楼业主和各小区的物业应充分考虑到台风等因素，不要让大树砸人的事故再重演了。

本报记者 孙云

评论 07081110401

上海开往南京的火车上一女乘客突然发病

列车广播找来医生乘客“救场”

本报讯（记者 徐轶汝）昨天下午，由上海开往南京的D428次列车上，一名中年女乘客突发疾病，乘务员通过广播找来两位医生。经众人紧急救治，女乘客在列车到南京站前已脱离险境。

据列车长张女士说，D428次于当日下午2时许从上海站开出，

2时45分停靠苏州站后继续前行。这时，一名坐在一等车14号车厢的老太焦急地找到她，说女儿突然身体不适。张女士前去查看，只见一名中年女子满头冷汗，嘴唇发白，掐她人中也没有反应。张女士立即通过广播寻找医生，不一会儿，一名上海医生、一名南京医生赶

来了。大家先合力把病人抬到多功能室的床上，乘务员取来医药箱。医生检查发现，病人血压偏高，还有腹泻症状，可能是低血糖。于是，乘务员通知餐车送来含糖饮料。

因为病人还没有完全恢复意识，两位医生和乘务员耐心地每隔三五分钟用勺子喂一点糖水。渐渐

地，病人脸色恢复了，也慢慢有了意识。车到南京站后，张车长联系站台借来了轮椅。张车长说，当时曾打算车停丹阳站时送病人下车，但医生和家属都觉得，女子的情况并不是特别紧急，可以带到南京。

还有乘客提出疑问，如果病情十万火急，动车组能否就近停车？据了解，若乘客有生命危险，列车长肯定会通知上级部门，申请紧急停车。不过，一辆列车停驶片刻，势必会影响到其他列车的正常运行，牵一发而动全身。

泥刀砸瞎一粉刷工

本报讯（实习生 许明 记者 陈浩 王勤俭）昨天傍晚，崇明一建筑工地发生意外，一名粉刷工在粉刷墙壁时跌落，泥刀不慎砸中左眼，需手术摘除。

据了解，伤者是一名姓冯的50岁左右男子，在崇明马家港一建筑工地做粉刷工。昨天傍晚5时许，冯师傅在离地2米高的平台上粉刷房屋外墙，不知何故，突然摔了下来，而手持的一把粉刷用的泥刀也掉了下来，正好砸在他的左眼部位，脸部左侧还被划出一道长10厘米左右的口子。

事发后，伤者经简单处理被送往长海医院接受进一步治疗。经医生诊断，由于伤口较深，伤者左眼已完全失明，眼球需摘除；而左眼下近10厘米的伤口则作缝针处理。

工地围墙倒塌伤人

本报讯（记者 王勤俭 陈浩）昨天上午9时许，西藏南路大林路处一在建工地的一堵围墙倒塌，一名工人不幸被压在墙下，腰椎和身体多处骨折，目前尚未脱离生命危险。

倒塌的是长十多米、高约2米、厚约15厘米的砖墙。现场拆除围墙区域没有挂警示牌，也没有管理人员监察。当时有工人在围墙一侧用风镐打钻，一名工人因口渴想去工棚喝水，经过围墙时突然遭遇围墙倒塌，大半个身体被压住。十多名工人将受伤工人救出，并送往医院。

962288 热线专递>>>

【物归原主】

昨晚10时：读者朱先生来电反映，昨晚他乘出租车回家时，不慎将比赛用剑遗忘在车上，且没拿发票。当他赶到小区门口“碰运气”时，发现大众司机方师傅正在等候车主。

【维修爽约】

昨晚8时：读者徐先生来电反映，10天前，他家一台长虹空调不制冷了。他致电长虹特约维修部，对方答应第二天上门，结果却爽约了，之后他多次致电维修部，但对方一直没有派人来。王勤俭 陈浩 整理

猪肉价格上扬 地下工场“活跃”

闸北区收缴“垃圾肉”及其制品近5000公斤

本报讯（特约通讯员 顾武 记者 江跃中）针对一些不法商贩瞄准猪肉价格上扬，借机制售劣质肉制品的状况，闸北食品安全办公室建立了街道（镇）、食品药品监督管理局、工商局、城管大队等部门联合执法机制，快速查

制品加工窝点十余个，收缴、销毁各类“垃圾肉”及其制品近5000公斤。

闸北区去年在全市率先推出政府财政出资收购标准化菜市场“垃圾肉”，使地下食品加工窝点锐减。但随着今年市场猪肉价格逐渐上扬，一些外地不法商贩见有利可图，便将猪的下脚料、伤肉、霉变肉甚至病死猪肉，运往城乡结合部，加工成油炸肉皮、肉

圆、肉糜等肉制品，再销往餐馆、点心店等处。

联合执法机制建立后，对劣质、有害肉制品加工场所形成快速、高压打击态势。仅8月6日下午，市食品药品监督管理局闸北分局就根据市民举报，牵头组织区质监、公安、城管、工商等部门执法队伍，在三泉路、场中路地区的5个地下猪肉制品加工窝点，缴获各类猪肉制品4000多公斤。

十多万元炒墓塔穴难收成本

50多个穴位滞销 “超前投资”存在风险

本报讯（记者 孙云 实习生 李雯涵）眼看着楼市股市的行情不断上涨，市民董女士愈发沮丧，她实在后悔自己10年前投资十多万元在昆山购买墓塔穴，本指望赚大钱，没想到当时吹嘘得花好稻好的陵园老板卷款而逃。墓塔穴虽然还在原地，却不及传统墓穴好销，她手中的50多个穴位根本卖不出去，难道只能像陵园现在的管理人员说的那样：“留给自家人将来用场？”

董女士称，10年前，昆山锦溪镇长云村长云塔陵园的居老板来

到她所居住的宝山月浦举办投资说明会，宣传称该陵园的墓塔穴售价仅2000余元，3年后可以转让，届时一定会升值，购买者可以获得高额回报。董女士心动了，说服全家人一口气购买了50多个穴位。

3年后，董女士依约前往陵园准备洽谈转让事宜，才知道居早已不知所终。后来她得知，居已被拘捕并获刑，但大家的投资款早已被他挥霍一空。

昨天，记者采访了长云塔陵园的负责人。他解释说，10年前，

社会上正流行一股炒墓塔穴的热潮，居趁机吸收了全国各地的投资款逾8000万元。1999年，居因“非法经营”等罪被判处19年有期徒刑，但这笔巨款却没能追回。陵园虽然仍在经营，但无钱退给当初的购买者，只能继续保留他们的穴位，留待将来使用或转让。

不过，这名负责人也承认，从境外引入的墓塔穴概念比较超前，不及“入土为安”的墓穴受欢迎，因此，目前尚难转让，董女士等要收回投资，可能还需要一段不短的时间。

突发
新鲜
感人
事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金